



Βράβευση του προγράμματος Comenius του Γυμνασίου - Λυκείου ΟΛΥΜΠΙΟΝ



Σε ημερίδα που πραγματοποιήθηκε στις 29 Νοεμβρίου 2011 στην αίθουσα πολλαπλής χρήσης στη Διεθνή Έκθεση Κύπρου από το Ίδρυμα Διαχείρισης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων βραβεύτηκαν τα έξι καλύτερα διετή προγράμματα Comenius. Τα προγράμματα αυτά αναφέρονται σε σχολικές συμπράξεις σχολείων από τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Μεταξύ αυτών ήταν και το πρόγραμμα του Γυμνασίου-Λυκείου ΟΛΥΜΠΙΟΝ με θέμα « Η Διατροφή δια μέσου του χρόνου» το οποίο τιμήθηκε για την εξαιρετική ποιότητα και την καλή του πρακτική. Στο πρόγραμμα συμμετείχαν σχολεία από έξι χώρες, την Ελλάδα, την Κύπρο, την Ιταλία, τη Λιθουανία, την Ισπανία και την Πολωνία. Κατά τη διάρκεια του προγράμματος ανταλλάγησαν επισκέψεις από μαθητές και καθηγητές των σχολείων και διερευνήθηκε το θέμα από διάφορες πλευρές.

Η βράβευση του πιο πάνω προγράμματος φανερώνει την καλή δουλειά που γίνεται στο σχολείο παρέχοντας την ευκαιρία στους μαθητές να αναπτύξουν δραστηριότητες πέραν από το ακαδημαϊκό πρόγραμμα.

Λεπτομέρειες για το πρόγραμμα που βραβεύτηκε υπάρχουν στην ιστοσελίδα www.nutrition-time.gr ή στην ιστοσελίδα του σχολείου www.olympion.ac.cy

Με ιδιαίτερη χαρά εμείς οι... μικροί δημοσιογράφοι του ΟΛΥΜΠΙΟΝ καταφέραμε να δημιουργήσουμε το 1^ο τεύχος της εφημερίδας μας με σκοπό να σας ενημερώνουμε για την πολύπλευρη δραστηριότητα του σχολείου μας.

Στα επόμενα τεύχη η εφημερίδα μας θα εμπλουτιστεί με περισσότερες στήλες και θέματα για να καλύψει τους προβληματισμούς, τα ενδιαφέροντα και τις απόψεις των συμμαθητών μας για όσα θέματα τους ενδιαφέρουν.

Οι συμμαθητές μας μπορούν να μας στέλλουν κείμενα στο email του σχολείου olympion1@gmail.com με την ένδειξη «Μαθητική Φωνή».

Ο Δημοσιογραφικός Όμιλος
Υπεύθυνες καθηγήτριες :
Μαρία Παπούλα, Μαρία Ψυτηρή
Αθανασία Χατζηχρίστου

Στην Πολωνία ... "In the name of the father"

Την πρωτιά πέτυχε το Γυμνάσιο Λύκειο ΟΛΥΜΠΙΟΝ με τη συμμετοχή του στο διαγωνισμό ταινιών μικρού μήκους, στα πλαίσια του ευρωπαϊκού προγράμματος MDG'S Media Goals for Development. Το φιλμάκι με τίτλο "In the name of the father" κατέλαβε την 1^η θέση ανάμεσα σε δέκα φιλμάκια που συμμετείχαν στο διαγωνισμό κι οι συντελεστές του μετέβησαν στην Πολωνία, όπου διεξήχθη ο ευρωπαϊκός διαγωνισμός ανάμεσα στους πρώτους όλων των συμμετεχουσών χωρών.

Το πρόγραμμα MDG'S Media Goals for Development ξεκίνησε το Νοέμβριο του 2010. Σκοπός του ήταν η προώθηση των στόχων της χιλιετίας μέσω του οπτικοακουστικού υλικού που θα παρήγαγαν οι μαθητές. Επιλέχθηκαν τέσσερα σχολεία από όλη την Κύπρο, μεταξύ των οποίων και το Ιδιωτικό Γυμνάσιο-Λύκειο ΟΛΥΜΠΙΟΝ το οποίο και απέσπασε την πρώτη θέση.

Οι μαθητές παρακολούθησαν σε τακτά χρονικά διαστήματα μαθήματα-σεμινάρια για την παραγωγή οπτικοακουστικού υλικού ώστε να αποκτήσουν τις απαραίτητες γνώσεις για να παραγάγουν βήμα προς βήμα από μόνοι τους τα δικά τους φιλμάκια.

Δημιουργήθηκαν φιλμάκια με θέματα που εντάσσονται στους στόχους της χιλιετίας, όπως η διάκριση των δύο φύλων, η αειφορία του περιβάλλοντος, η μετανάστευση, η φτώχεια, η παγκοσμιοποίηση, οι διαδηλώσεις και ζητήματα που απασχολούν όλους αλλά και τον κάθε ένα μας ξεχωριστά.

Το νικητήριο φιλμάκι που ετοίμασαν οι μαθητές του Ιδιωτικού Γυμνασίου-Λυκείου ΟΛΥΜΠΙΟΝ με τίτλο "In the name of the father" πραγματεύεται το θέμα της διάκρισης των δύο φύλων. Οι μαθητές του ΟΛΥΜΠΙΟΝ επιδίωξαν να αποδώσουν με μια σκηνοθετική ματιά ένα φαινόμενο που παρατηρείται δυστυχώς ακόμα και στις μέρες μας τόσο σε τοπικό όσο και σε παγκόσμιο επίπεδο.

Στέλιος Στυλιανού ΣΤ'3



Οι επιτυχίες του σχολείου μας Έγιναν, γίνονται και θα γίνουν

Μέσα στα πλαίσια των μαθημάτων μας, τη συνεχή προσπάθεια των καθηγητών μας οι οποίοι με ζήλο και ποιότητα επιτελούν το διδακτικό τους έργο, το σχολείο μας συνεχίζει την πορεία του προς την επιτυχία με αδιαμφισβήτη στατιστικά στοιχεία.

Τα αποτελέσματα των παγκυπρίων εξετάσεων αλλά και των διαγωνισμών που λάβαμε μέρος αποδεικνύουν ότι στο σχολείο μας στόχος είναι η επιτυχία.

Αναλυτικότερα:

—3 συμμαθητές μας εξασφάλισαν πρώτες θέσεις παγκυπρίως στην πρώτη επιλογή τους μέσα από τη διαδικασία των παγκυπρίων εξετάσεων.

— 10 συμμαθητές μας εξασφάλισαν βαθμολογία πάνω από 19 στις αντίστοιχες εξετάσεις!

— Πανεπιστήμια του Ηνωμένου Βασιλείου που βρίσκονται στην πρώτη δεκάδα των κορυφαίων πανεπιστημίων αποδέχτηκαν απόφοιτούς μας με γενικό βαθμό απολυτηρίου 19+ και χωρίς A-level στο 1^ο έτος σπουδών.

— Συμμαθήτριά μας της Β' Λυκείου κατά την περσινή χρονιά πέτυχε μόνιμη θέση έφηβης βουλευτή στο Διαγωνισμό Βουλής των Εφήβων στην Ελλάδα.

—Πριν λίγες μέρες το σχολείο μας πήρε τις 3 πρώτες θέσεις παγκυπρίως στο διαγωνισμό ταινιών μικρού μήκους και ταξίδεψε στην Πολωνία.

— Συμμαθητής μας πέτυχε παγκύπρια διάκριση στο Διαγωνισμό μετάφρασης «Jvenes Translators» της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

— Συμμαθητής μας πέτυχε παγκύπρια διάκριση σε διαγωνισμό έκθεσης ιδεών με θέμα το κυπριακό γραμματόσημο.

— Συμμαθητής μας εξασφάλισε το 1^ο βραβείο στον Παγκύπριο Διαγωνισμό Αφίσας με θέμα «Γνώρισε το Κοινοβούλιο».

—Το σχολείο μας πήρε το 1^ο παγκύπριο βραβείο στο διαγωνισμό συγγραφής ερευνητικής εργασίας για την επιστήμη της Μετεωρολογίας.

—Εξασφαλίσουμε την 1^η θέση στο Διαγωνισμό Λυκείων Επαρχίας Λευκωσίας στον παραδοσιακό χορό.

—31 συμμαθητές μας εισήχθησαν στο Πανεπιστήμιο Κύπρου ενώ 46 στα πανεπιστήμια της Ελλάδας.

—30 συμμαθητές μας έγιναν δεκτοί από κορυφαία πανεπιστήμια του Ηνωμένου Βασιλείου.

9.11.2011 Μέσα στα πλαίσια της ημερίδας με θέμα «Χρήση Νέων Τεχνολογιών στην Εκπαίδευση και την Κατάρτιση-Ηλεκτρονική Μάθηση» του Ιδρύματος Διαχείρισης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων Δια Βίου Μάθησης απονεμήθηκε στο σχολείο μας τιμητική διάκριση για την εξαιρετική ποιότητα της Σχολικής Σύμπραξης Comenius, με τίτλο «Nutrition through the time».

13.11.2011 -18.11.2011 Μέσα στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Προγράμματος «Comenius» πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στο Canterbury στην Αγγλία. Έλαβαν μέρος οι μαθήτριες Σουσσάνα Απουζέιτ Δ'2, Εύα Καλλίνου Δ'2, Μαρκέλα Μπότσαρη Δ'4, Μαρία Πολυκάρπου Δ'4 και Άννα Σεβαστίδου Δ'5. Υπεύθυνος- Συντονιστής ο κος Θέμης Μασούρας, Ακαδ. Διευθυντής και συνοδός καθηγήτρια η κα Κούλα Παύλου, Φιλολόγος.

14.11.2011 Διεξήχθη στο Πάρκο Ακρόπολης από τις 10:30π.μ.-2:00μ.μ. ο «Διάλογος των Εφήβων». Έλαβαν μέρος οι μαθητές: Γιώργος Χ'Αντώνης Γ'1, Ραφαηλία Μενελάου Γ'2 και Κρίστια Χαριλάου Γ'1. Τους συνόδευσε η φιλόλογος κα Μαργαρίτα Κτωρίδου. Είχαν ως θέμα το «Ρατσισμό». Έλαβαν μέρος 23 σχολεία.

27.11.11, κέντρο PAVILION: Απολαύσαμε μια υπέροχη εκδήλωση του Συνδέσμου Γονέων σε συνεργασία με το σχολείο μας. Μιλήσαμε, διασκεδάσαμε και αφεθήκαμε στη μαγεία του υπέροχου θεατρικού έργου «Ένα σύγχρονο κοριτσάκι με τα σπέρτα ζει το δικό του παραμύθι» σε διασκευή των φιλολόγων μας Στάθιας Ιωαννίδου, Κυπρούλας Πολυκάρπου και Μαργαρίτας Κτωρίδου

30.11.11, Αίθουσα Εκδηλώσεων: Το «Θέατρο της Χαράς» μαζί με τη θεατρική ομάδα «Ανατροπές» παρουσίασαν στο σχολείο μας τη θεατρική παράσταση «Ένα καπέλο γεμάτο βροχή» του Μάικλ Γκουσό.

4.12.11: Τραγουδάμε χριστουγεννιάτικα τραγούδια στο Αθλητικό Κέντρο της Τράπεζας Κύπρου στις 11:00 π.μ.

10.12.11: Το σχολείο μας διοργανώνει επίσκεψη στο MY MALL της Λεμεσού.

16.12.11: Θα πραγματοποιήσουμε τον κοινό εκκλησιασμό μας στον Ιερό Ναό Παναγίας Οδηγήτριας Παλιομετόχου.

17.12.11: Θα πραγματοποιήσουμε στο Δημοτικό Θέατρο Στροβόλου στις 8:00μ.μ. καλλιτεχνική εκδήλωση με θέμα «Η ζωή και το έργο του Οδυσσέα Ελύτη». Την τελευταία εβδομάδα πριν από τις χριστουγεννιάτικες διακοπές η χορωδία του σχολείου μας θα τραγουδήσει στο Προεδρικό Μέγαρο, στη Βουλή των Αντιπροσώπων, στο Δημαρχείο Λευκωσίας, στην Ιερά Αρχιεπισκοπή, στην Ψυχιατρική Πτέρυγα του Νοσοκομείου και στη Λαϊκή Τράπεζα.

Έχουμε και τα πάρτυ μας! Στις 28.12.11 στις 7:30 μ.μ. διοργανώνουμε το Χριστουγεννιάτικο μαθητικό μας πάρτυ στην Blinkers.

Και επειδή η ανθρωπιά δεν πρέπει να χαθεί διοργανώσαμε έρανο για να μαζέψουμε τρόφιμα, είδη ένδυσης και φάρμακα ώστε να αποσταλούν στους άπορους συμπολίτες μας στην Ελλάδα. Επίσης, ανταποκριθήκαμε στο κάλεσμα του ΠΑΣΥΚΑΕ για τη δωρεάν παροχή εξειδικευμένων υπηρεσιών που ο Σύνδεσμος προσφέρει στους καρκινοπαθείς και στις οικογένειές τους. Με τη συνεργασία μας 4.000 ασθενείς δέχτηκαν πολύτιμη βοήθεια.

ΟΛΥΜΠΙΟΝ και περιβάλλον...



Εδώ και τρία χρόνια το σχολείο μας συμμετέχει στο πρόγραμμα των οικολογικών σχολείων. Υπεύθυνες καθηγήτριες για το δικό μας σχολείο είναι η κ. Μουρούτη και η

κ. Λοιζίδη. Την περσινή χρονιά το σχολείο μας βραβεύτηκε από τον υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού και παραλάβαμε την πράσινη σημαία, σύμβολο των οικολογικών σχολείων παγκοσμίως.

Η οικολογική ομάδα του σχολείου μας δραστηριοποιείται φέτος μια φορά το μήνα, στα πλαίσια των μαθητικών ομίλων και το κεντρικό θέμα είναι: «Η μείωση των απορριμμάτων και η σωστή διαχείριση των ανακυκλώσιμων υλικών».

Στις αρχές της σχολικής χρονιάς το σχολείο μας υπέβαλε αίτηση συμμετοχής στο



Ευρωπαϊκό πρόγραμμα «Οικολογικά σχολεία 2011-2012», το οποίο αναγνωρίζεται από όλες τις χώρες και συμμετέχει στο πρόγραμμα με μαθητές όλων των τάξεων του σχολείου. Όπως μας ανέφερε η κ. Μουρούτη, στόχος του προγράμματος είναι η ανάπτυξη κουλτούρας, σωστής συνείδησης για το περιβάλλον και η εξοικονόμηση ενέργειας. Επίσης, η οικολογική ομάδα μας, έπειτα από πρόσκληση του εθνικού εκπροσώπου Δρα Ιερείδη, έλαβε μέρος στη δημοσιογραφική διάσκεψη σχολείων που έγινε στην Ελληνική Τράπεζα.

Ανδρομάχη Δημητρίου, Ε'2



Αγιασμός με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς από το Μητροπολίτη Ταμασού και Ορεινής κ.κ. Ησαΐα.

Ημέρα Γλωσσών

Την Πέμπτη 6 Οκτωβρίου 2011, οι καθηγήτριες του σχολείου μας Μαρία Ευτυχίου (Αγγλικά) και Σοφία Μιχαήλ (Γαλλικά) οργάνωσαν μια μικρή γιορτή για να γιορτάσουμε την Ημέρα Γλωσσών. Έτσι το πρώτο διάλειμμα παρουσιάστηκε μια ραδιοφωνική εκπομπή με τίτλο "Radio Europe" στα Αγγλικά και στα Γαλλικά, έξω από την αίθουσα μουσικής.

Ήταν ένα ευχάριστο διάλειμμα από την καθημερινή ρουτίνα των μαθημάτων του σχολείου και μας έδωσε την ευκαιρία να



ακούσουμε αγαπημένα μουσικά κομμάτια και να παρασυρθούμε στο ρυθμό τους! Οι μαθητές που συμμετείχαν ήταν οι Στέλιος Λοίζου Δ'2, Έλενα Μάτση Δ'2, Μαρίνα Μιλτιάδου Δ'2, Αντρέας Τσιάρτας Δ'2 και Δημήτρης Πυλαζέρης Δ'3.

Μέλπω Σχίζα Ε'2

Περιβαλλοντική εκπαίδευση

Τα τμήματα Α'1 και Α'2 του σχολείου μας, κατόπιν επιλογής από το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, πήγαν εκδρομή στον Πεδουλά, όπου διανυκτέρευσαν για ένα βράδυ, παρακολουθώντας ένα πρόγραμ-

μα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης. Η εν λόγω δραστηριότητα ανατέθηκε στους συνοδούς καθηγητές Μαρία Μουρούτη και Γιώργο Σοφοκλέους.



Η εκδρομή περιλάμβανε περπάτημα στο μονοπάτι των Καληδονιών σε μια διαδρομή 10 χιλιομέτρων, πέρασμα από ποταμούς, ενημέρωση για τα είδη βλάστησης που υπάρχουν και κατασκευή φυτολογίου, που τα παιδιά άφησαν εκεί, καθώς και επίσκεψη στην εκκλησία του Αρχαγγέλου Μιχαήλ. Οι δραστηριότητες ενθουσίασαν τα παιδιά και τους έφεραν σε πιο στενή επαφή με τη φύση.

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι συμμαθητές μας απέσπασαν πολύ κολακευτικά σχόλια από τους ιθύνοντες του προγράμματος τόσο για τη σωστή συμπεριφορά τους όσο και για την τάξη και την καθαριότητα των χώρων όπου διέμειναν. Για το λόγο αυτό η διεύθυνση του σχολείου υποσχέθηκε πως πολύ σύντομα θα δοθεί η ευκαιρία και σε άλλα τμήματα της πρώτης τάξης να πραγματοποιήσουν την ίδια εκδρομή.

Ανδρομάχη Δημητρίου Ε'2



Ο Εορτασμός της Σημαίας και της 28ης Οκτωβρίου



Με ιδιαίτερη λαμπρότητα γιορτάστηκε και φέτος η μέρα της Σημαίας και η επέτειος της 28ης Οκτωβρίου με ομιλίες, τραγούδια και παραδοσιακούς χορούς από τη χορευτική ομάδα και χορωδία του σχολείου. Το νόημα της επετείου έδωσε με την ομιλία της η φιλόλογος του σχολείου κ. Γιάννα Γεωργιάδου.



Παρέλαση



Το σχολείο μας δεν μπορούσε να λείπει από τους εορτασμούς της 28ης Οκτωβρίου. Η παρέλαση έγινε μπροστά από το ΟΛΥΜΠΙΟΝ και συμμετείχαν τα σχολεία της περιοχής καθώς και σωματεία και οργανώσεις.



Ο Εθελοντισμός και το σχολείο μας

Μέσα από τον εθελοντισμό όλοι οι άνθρωποι αποκτούν νέες δεξιότητες και βοηθούνται στο να είναι ενεργοί πολίτες στην κοινωνία. Το σχολείο μας συμμετέχει ενεργά στο θεσμό του "εθελοντισμού" αφού δίνει το παρόν του σε πολλές εκδηλώσεις.

- Μέσα από τους ομίλους μας, τον εικαστικό, φωτογραφικό και το φιλανθρωπικό, οι μαθήτριες Ιωάννα Αβραάμ Δ'4, Δέσπω Αβραάμ Δ'4, Άννα Σεβαστίδου Δ'5, Αντωνία Αντωνίου Ε'6, Στέφανη Μιχαλοπούλου Ε'6, Άννα Αντωνιάδη Ε'7 και Σώτια Κνώφου Ε'1 μαζί με τις καθηγήτρίες τους Κυριακή Κωνσταντίνου, Μαρίτα Χαραλάμπους και Κατερίνα Χριστοδούλου επισκέφτηκαν το πάρκο της Ακρόπολης όπου έκαναν face-painting στα παιδάκια που βρίσκονταν εκεί με σκοπό τα έσοδα να δοθούν στον ΠΑ.ΣΥ.ΚΑΦ.

«**ΜΟΝΟ Η ΑΓΑΠΗ ΜΠΟΡΕΙ**». Ένα μήνυμα που ενθάρρυνε τόσο μαθητές όσο και καθηγητές αφού την Πέμπτη 20/10/11 και Παρασκευή 21/10/11 συμμετείχαν όλοι ενεργά σε εκδηλώσεις που διοργανώθηκαν από το Κοινοτικό Συμβούλιο Παλιομε-

τόχου κάνοντας face-painting στα παιδιά. Επίσης όλα τα παιδιά συνεισέφεραν στον έρανο με το δικό τους τρόπο και τα έσοδα δόθηκαν στο Ραδιομαραθώνιο.

- Στις 1 και 2 Νοεμβρίου στα πλαίσια φιλανθρωπικής δραστηριότητας μαθητές και μαθήτριες μαζί με τους υπευθύνους καθηγητές ανέλαβαν να μαζέψουν κάποια αγαθά όπως είδη ένδυσης, παιχνίδια, γραφική ύλη κ.ά. τα οποία δόθηκαν σε ορφανοτροφείο στην Κένυα αλλά και σε άπορες οικογένειες της Κύπρου.

- Μαθητές της Γ' Λυκείου προσέφεραν αίμα για τις ανάγκες του Νοσοκομείου. Με τη πράξη τους αυτή δείχνουν έμπρακτα την αγάπη τους για το συνάνθρωπό τους.

Το σχολείο μας θα συνεχίσει το εθελοντικό του έργο.



Φρόσω Χριστοφίδου Ε'4 Τέρψια Παπαϊωάννου Ε'4